

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шалаева И.А, на тему «Формирование и оценка инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (управление инновациями)

Проблема развития инновационных процессов в экономических системах, отсутствие благоприятной среды, стимулирующей создание инноваций, обеспечивающих конкурентные преимущества, и повышающих инвестиционную привлекательность были и остаются в центре внимания отечественных и зарубежных ученых экономистов и специалистов-практиков.

Таким образом, формирование и оценка инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе представляет собой актуальную научную задачу, имеющую важное народнохозяйственное значение.

Содержание автореферата позволят сделать выводы по результатам диссертационного исследования Шалаева И.А.

Согласны с утверждением соискателя о недостаточной разработке теоретических и научно-методических положений, касающихся вопросов формирования и оценки инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе, связанных с разработкой новых и адаптации существующих принципов, которые весьма актуальны.

В качестве одного из достоинств диссертации следует выделить обоснованную и предложенную автором поэтапную модель формирования инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе на основе принципа сбалансированности инновационного развития (с. 11-14). Преимуществом данной модели является то, что она позволяет учитывать: влияние интеграционных процессов во внешней и внутренней инновационной среде; трансформацию уровня инновационного развития и инновационной ёмкости производства отдельного субъекта рынка в определенном сегменте; выявлять образующиеся проблемы, противоречия, барьеры.

Автором обоснована экономическая целесообразность и проведена аргументация внедрения структурной модели формирования и оценки инновационной среды, обеспечивающей достижение выделенных приоритетных целей инновационного развития (с.19-21). Однако, по нашему мнению, автору необходимо было бы большее внимание уделить

осуществлению конструктивных возможностей по выстраиванию приоритетов инновационного развития с учетом ограничений и альтернатив.

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что результаты, полученные автором, обладают признаками научной новизны и практической значимости.

На основании всего вышесказанного можно сделать вывод, что диссертационная работа Шалаева И.А. соответствует требованиям пункта 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор, Шалаев Илья Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Трещевский Юрий Игоревич
доктор экономических наук,
профессор ФГБОУ ВПО
«Воронежский государственный университет»,
заведующий кафедрой экономики и управления организациями

Почтовый адрес: 394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 40, корпус 5
(аудитория 205)

Юридический адрес: 394693, г. Воронеж, Университетская площадь, д. 1

Телефон: +7 (473) 2 281 160

E-mail: erpd205@yandex.ru

